

ГОДИШЕН ПЛАН
ЗА РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ ЗА 2020 г.
КЪМ СТРАТЕГИЯ ЗА РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО
2016 – 2020 г.

I Брой, вид и капацитет на социалните услуги, които функционират на територията на община Велико Търново.

На територията на Община Велико Търново са разкрити и функционират различни социални услуги, предоставяни в специализирани институции и услуги предоставяни в общността в това число и от резидентен тип, насочени към деца и семейства, възрастни хора и лица с увреждания.

№	Община Велико Търново	Потребители		Капацитет	Общност на услугата	Местоположение	Финансови източници
		Целеви групи	Териториален обхват				
Услуги - име							
Социални услуги за деца:							
1.	Дом за медико – социални грижи за деца, със сектор за ранна интервенция на уврежданията и Дневен център за деца с увреждания гр. Дебелец	деца от 0 до 3 - годишна възраст.	Национален обхват	40	Специализирана институция за деца от 0 до 3 години	гр. Дебелец	Специализираната институция е на пряко подчинение на Министерство на здравеопазването и се финансира от държавния бюджет.
2.	Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания I – социална услуга от резидентен тип	Деца без увреждания	Национален обхват	11	Социална услуга от резидентен тип за деца без увреждания, със зависимост от грижа и място за живот в среда, близка до семейната	гр. Велико Търново, ул.“Цветарска” № 14, ет. 2	Държавно делегирана дейност.

№	Общия тип на услугата	Потребители		Качител	Описание на услугата	Местоположение	Финансов източник
		Целеви групи	Териториален обхват				
3.	Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания II – социална услуга от резидентен тип	Деца без увреждания	Национален обхват	11	Социална услуга от резидентен тип за деца без увреждания, със зависимост от грижа и място за живот в среда, близка до семейната	гр. Велико Търново, ул. "Цветарска" № 14, ет. 3	Държавно делегирана дейност.
4.	Център за настаняване от семеен тип за младежи с увреждания I – социална услуга от резидентен тип	Младежи с увреждания	Национален обхват	14	Социална услуга от резидентен тип за младежи с увреждания с висока степен на зависимост от грижа и място за живот в среда, близка до семейната	гр. Велико Търново ул. „Иларион Драгостинов“ № 3А вх. А	Държавно делегирана дейност
5.	Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания II – социална услуга от резидентен тип	Деца без увреждания	Национален обхват	14	Социална услуга от резидентен тип за деца без увреждания, със зависимост от грижа и място за живот в среда, близка до семейната	гр. Велико Търново ул. „Иларион Драгостинов“ № 3А вх. Б	Държавно делегирана дейност
6.	Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания III – социална услуга от резидентен	Деца без увреждания	Национален обхват	14	Социална услуга от резидентен тип за деца без увреждания, със зависимост от грижа и място за живот в среда, близка до семейната	гр. Велико Търново ул. „Колония Товар“ № 14	Държавно делегирана дейност
7.	Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания – социална услуга от резидентен	Деца без увреждания	Национален обхват	10	Социална услуга от резидентен тип за деца/младежи без увреждания, със зависимост от грижа и място за живот в среда, близка до семейната	гр. Велико Търново ул. Охрид № 4	Държавно делегирана дейност Управлението на социалната услуга е предоставено на външен доставчик -

№	Община Велико Търново	Погребателни		Квантитет	Описание на услугата	Местополо- жение	Финансови източници
	Услуги – име и вид	Целеви групи	Териториален обхват				
	тип						Сдружение "SOS Детски селища – България". Договор за възлагане, считано от 01.09.2016 г. за срок от 3 години.
8.	Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания – социална услуга от резидентен тип	Деца без увреждания	Национален обхват	10	Социална услуга от резидентен тип за деца/младежи без увреждания, със зависимост от грижа и място за живот в среда, близка до семейната	гр. Велико Търново ул. "Ильо войвода" № 4	Държавно делегирана дейност Управлението на социалната услуга е предоставено на външен доставчик – Сдружение "SOS детски селища – България". Договор за възлагане, считано от 01.09.2016 г. за срок от 3 години.
9.	Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания – социална услуга от резидентен тип	Деца без увреждания	Национален обхват	6	Социална услуга от резидентен тип за деца/младежи без увреждания	гр. Велико Търново ул. „Любен Каравелов“ № 26	Държавно делегирана дейност Управлението на социалната услуга е предоставено на външен доставчик – Сдружение "SOS детски селища – България". Договор за възлагане, считано от 01.11.2018 г. за срок от 5 години.
10.	Дневен център за деца и младежи с	Деца и младежи с увреждания и техните	Област Велико Търново	36	Социална услуга в общността за деца на възраст от 7 до 18 години и до 20	гр. Велико Търново ул.	Държавно делегирана

№	Община Велико	Потребители		Капацитет	Описание на услугата	Местоположение	Финансови източници
	Търново	Целеви групи	Териториален обхват				
	Услуги – вид						
	увреждания	семейства			години в случаите, когато са учащи и младежи от 18 до 35 години, които имат различно по степен и тип увреждане /ментално, физическо, множествено/, както и техните семейства.	“Георги Измирлиев“ № 2	дейност
11.	Кризисен център за деца жертви на трафик и/или насилие с. Балван, общ. Велико Търново	Деца жертви на трафик и/или насилие	Национален обхват	15	Социална услуга от резидентен тип за момичета на възраст от 6 до 18 години, които са жертва на трафик или са пострадали от насилие	с. Балван, общ. Велико Търново	Държавно делегирана дейност
12.	Център за обществена подкрепа	Деца с/без увреждания и техните семейства	Област Велико Търново	40	Социална услуга в общността, предназначена за деца от 0 до 18 години - в риск от изоставяне, със специални образователни потребности /СОП/ и/или увреждания, в риск от отпадане от училище, с асоциално и рисков поведение; самотни родители; семейства в риск, срещащи затруднение в отглеждането на децата, родители на деца с увреждания и/или СОП; кандидати за приемни родители и осиновители; приемни родители и осиновители.	гр. Велико Търново ул. “Димитър Найденов” № 4	Държавно делегирана дейност Управлението на социалната услуга е предоставено на външен доставчик – Сдружение “SOS детски селища – България”. Договор за възлагане, считано от 01.11.2016 г. за срок от 3 години.

№	Община Велико Търново Халемски пд	Потребители		Характер	Описание на услугата	Местополо- жение	Финансови източници
		Целеви групи	Териториален обхват				
13.	Център за обществена подкрепа	Деца и семейства	Област Търново Велико	75	Социална услуга в общността за деца от 0 до 18 години и техните семейства, деца настанени в ЦНСТ и в приемни семейства, деца извършители на противообществени прояви, деца жертви на насилие и техните семейства, кандидати за осиновители и осиновители, семейства и деца в раздяла, развод и конфликт за родителски права	гр. Велико Търново бул. "България" № 24	Държавно делегирана дейност Управлението на социалната услуга е предоставено на външен доставчик – Фондация "Международна социална служба – България". Договор за възлагане, считано от 01.01.2017 г. за срок от 3 години.
14.	Център за социална рехабилитация и интеграция	Деца и младежи с увреждания и техните семейства	Област Търново Велико	40	Социална услуга в общността за деца и младежи с ментални и физически увреждания до 25-годишна възраст и техните семейства, които се нуждаят от съдействие и подкрепа с цел превенция на изоставянето и реинтеграция в семейна среда.	гр. Велико Търново бул. "България" № 24	Държавно делегирана дейност Управлението на социалната услуга е предоставено на външен доставчик – Фондация "Международна социална служба – България". Договор за възлагане, считано от 01.01.2017 г. за срок от 3 години.
15.	Центрове за работа с деца и младежи	Деца и младежи на възраст от 8 до 29 години	Община Търново Велико	20 бр.	Ангажиране на свободното време на децата и младежите с дейности, които отговарят на интересите им и способстват за развитие на техните умения, предоставяне на информационни и консултантски услуги в подкрепа на личностното,	гр. Килифарево, гр. Дебелец, с. Балван,с. Ресен с. Миндя,с. Шемшево,с.	На територията на Община Велико Търново са разкрити и функционират 20 Центъра за работа с деца и младежи. ЦРМД се финансират

№	Община/Велико Търново Училище – тип	Потребности		Капацитет	Описание на услугата	Местополо- жение	Финансови источници
		Целеви групи	Териториален обхват				
					обществено и кариерно развитие на децата и младежите, насърчаване неформалното обучение за разширяване на знанията, опита и уменията на децата и младежите, стимулиране на младежкото доброволчество.	Присово, с. Церова кория,с. Арбанаси, с. Самоводене, с. Пчелище, с. Беяковец, с. Леденик,с. Шереметя, с. Хотница,с. Русала, с. Къпиново, с. Малки Чифлик, с. Никюп,с. Ново село	със средства от общинския бюджет.
16.	Наблюдавано жилище	Младежи от 18 до 25 години	Национален обхват	4	Социална услуга от резидентен тип, предназначена за лица от 18 до 25 години, които са били настанени извън семейството по реда на Закона за закрила на детето, които напускат Защитено или Преходно жилище и не получават подкрепа от своето семейство, без физически, ментални и психични проблеми. Услугата предоставя условия за подготовка и преход към самостоятелен начин на живот, с подкрепата на екип от специалисти извън услугата.	гр. В. Търново, ул. „К.Паница“3 , бл. 6, вх. А, ет. 3, ап. 7	Държавно делегирана дейност Управлението на социалната услуга е предоставено на външен доставчик – Фондация “Международна социална служба – България”. Договор за възлагане, считано от 01.01.2017 г. за срок от 3 години.
17.	Наблюдавано жилище	Младежи от 18 до 25 години	Национален обхват	4	Социална услуга от резидентен тип, предназначена за лица от 18 до 25 години, които са били настанени извън семейството по реда на Закона за закрила на детето, които напускат Защитено или Преходно жилище и не получават подкрепа от своето	гр. В. Търново, ул. „Ильо войвода“4	Държавно делегирана дейност

№	Община Велико Търново Услуга - име, вид	Потребители		Каналът	Описание на услугата	Местоположение	Финансови източници
		Целеви групи	Териториален обхват				
					семейство, без физически, ментални и психични проблеми. Услугата предоставя условия за подготовка и преход към самостоятелен начин на живот, с подкрепата на екип от специалисти извън услугата.		

№	Община Велико Търново Услуга - име, вид	Потребители		Каналът	Описание на услугата	Местоположение	Финансови източници
		Целеви групи	Териториален обхват				
Направление 2: Социални услуги за възрастни хора и хора с увреждания							
1	Дом за пълнолетни лица с умствена изостаналост	Пълнолетни лица с умствена изостаналост	Национален обхват	50	Специализирана институция, предоставяща комплекс от социални услуги на лица с умствена изостаналост, установена с експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК	с. Церова кория, ул. „Първа“ № 2 общ. Велико Търново	Държавно делегирана дейност
2	Дом за пълнолетни лица с умствена изостаналост	Пълнолетни лица с умствена изостаналост	Национален обхват	77	Специализирана институция, предоставяща комплекс от социални услуги на лица с умствена изостаналост, установена с експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК	с. Пчелище, ул. „Четиринадесета“ № 14 общ. Велико Търново	Държавно делегирана дейност
3	Дневен център за пълнолетни лица с увреждания	Пълнолетни лица с увреждания	Област Велико Търново	32	Социална услуга в общността, предоставяща медицински, социални и образователни услуги на пълнолетни лица с трайни увреждания.	гр. Велико Търново, ул. „Поп Харитон“ № 4	Държавно делегирана дейност Управлението на социалната услуга е предоставено на външен доставчик - Фондация “Милениум”. Договор

							за възлагане, считано от 01.09.2016 г. за срок от 3 години.
4.	Център за социална рехабилитация и интеграция за възрастни и лица с увреждания над 18 години гр. Велико Търново	Възрастни и лица над 18 години с увреждания	Област Велико Търново	55	Социална услуга в общността, която предоставя комплекс от социални услуги, свързани с извършване на рехабилитация, социално - правни консултации, образователно и професионално обучение и ориентиране, изготвяне и осъществяване на индивидуални програми за социално включване на пълнолетни лица. Форма на почасова и мобилна подкрепа.	гр. Велико Търново, ул. „Бойчо войвода” № 1	Държавно делегирана дейност
5.	Център за социална рехабилитация и интеграция за лица над 18 години с психични разстройства и интелектуални затруднения гр. Велико Търново	Лица над 18 години с психични разстройства и интелектуални затруднения	Област Велико Търново	46	Социална услуга в общността, която предоставя комплекс от социални услуги, свързани с извършване на рехабилитация, социална консултация, трудотерапия, изготвяне и осъществяване на индивидуални програми за социално включване на пълнолетни лица. Форма на почасова подкрепа.	гр. Велико Търново, ул. „Бузлуджа” № 1	Държавно делегирана дейност
6.	Защитено жилище за лица с умствена изостаналост I гр. Дебелец	Лица с умствена изостаналост	Национален обхват	8	Социална услуга в общността от резидентен тип за лица над 18 години с умствена изостаналост	гр. Дебелец, ул. „Ал. Стамболийски“ № 1	Държавно делегирана дейност
7.	Защитено жилище за лица с умствена изостаналост II гр. Дебелец	Лица с умствена изостаналост	Национален обхват	8	Социална услуга в общността от резидентен тип за лица над 18 години с умствена изостаналост	гр. Дебелец ул. „Ал. Стамболийски“ № 1, ет. 3	Държавно делегирана дейност
8.	Защитено жилище за лица с умствена изостаналост с. Пчелище, общ. Велико Търново	Пълнолетни лица с умствена изостаналост	Национален обхват	12	Социална услуга в общността от резидентен тип за лица над 18 години с умствена изостаналост, с висока степен на зависимост от грижа	с.Пчелище	Държавно делегирана дейност.

9.	Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с умствена изостаналост с. Церова кория	Лица с умствена изостаналост	Национален обхват	14	Социална услуга в общността от резидентен тип за лица над 18 години с умствена изостаналост	с. Церова кория, ул. „Втора“ № 26	Държавно делегирана дейност
11.	Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства с. Церова кория, общ. Велико Търново	Пълнолетни лица с психични разстройства	Национален обхват	13	Социална услуга в общността от резидентен тип за пълнолетни лица с психични разстройства, с висока степен на зависимост от грижа	с. Церова кория	Държавно делегирана дейност. Управлението на социалната услуга е предоставено на външен доставчик – Държавна психиатрична болница в с. Церова кория, общ. Велико Търново. Договор за възлагане, считано от 01.10.2017 г. за срок от 3 години.
12.	Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с умствена изостаналост, гр. Велико Търново	Пълнолетни лица с умствена изостаналост	Национален обхват	10	Социална услуга в общността от резидентен тип за лица с умствена изостаналост, с висока степен на зависимост от грижа	гр. Велико Търново, ул. „Никола Габровски“ № 49 (западно крило)	Държавно делегирана дейност
13.	Преходно жилище	Пълнолетни лица с умствена изостаналост	Национален обхват	8	Социална услуга в общността от резидентен тип за пълнолетни лица с умствена изостаналост, изведени от специализирана институция за пълнолетни лица с умствена изостаналост.	с. Церова кория	Държавно делегирана дейност
14.	Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с умствена изостаналост гр. Велико Търново	Пълнолетни лица с умствена изостаналост	Национален обхват	10	Социална услуга в общността от резидентен тип за лица с умствена изостаналост, с висока степен на зависимост от грижа	гр. Велико Търново, ул. „Никола Габровски“ № 49 (източно крило)	Държавно делегирана дейност

№	Община		Потребители		Общественност	Описание на услугата	Местоположение	Финансови източници
	Име	Област	Целеви групи	Териториален обхват				
Направление 3: Социални услуги за стари хора.								
1	Домашен социален патронаж	Община Велико Търново	Лица над 60 г. Лица в т.ч. и деца с увреждания	Община Велико Търново	430	Комплекс от социални услуги, предоставяни по домовете, свързани с доставка на храна, подпомагане поддържане на личната хигиена и на хигиената в жилищните помещения, обитавани от ползвателя, съдействие за снабдяване с необходимите технически помощни средства при лица с увреждания, битови услуги и др.	гр. Дебелец, общ В. Търново и филиали – с. Балван и с. Ново село.	СУ се финансира със средства от общинския бюджет
2.	Звено за услуги в домашна среда към Домашен социален патронаж	Община Велико Търново	Лица над 60 г. Лица в т.ч. и деца с увреждания	Община Велико Търново	17 домашни санитарни 54 потребители	Предоставяне на почасови социални услуги в домашна среда, които включват помощ при поддържане на личната хигиена на потребителите, комунално – битови дейности и дейности за социално включване	гр. В. Търново, пл. „Майка България“ № 2, стая 218А	СУ финансирана със средства от общинския бюджет
3	Клубове на пенсионера и инвалида	Община Велико Търново	Хора в пенсионна възраст Хора с увреждания	Община Велико Търново	34 бр.	Форма за социална интеграция и социални услуги в общността, имат за цел да съдействат за поддържане на социалните контакти, социалната интеграция и жизнен стандарт на пенсионерите и инвалидите в общината	5 КПИ в гр. В. Търново и 29 КПИ в населени места на територията на Община Велико Търново	Клубовете на пенсионера и инвалида се финансират със средства от общинския бюджет
4.	Дневен център за стари хора	Област Велико Търново	Лица на пенсионна възраст Хора с увреждания	Област Велико Търново	45	Социална услуга в общността, имаща за цел да повиши качеството на живот и възможностите за социално включване на стари хора в пенсионна възраст на територията на град Велико Търново, чрез удовлетворяване на техните ежедневни и рехабилитационни	Гр. Велико Търново, ул. „Константи н Паница“ № 1	Държавно делегирана дейност. СУ е предоставена за управление на Сдружение „Център за социални и здравни грижи“. Договор за възлагане, считано от

№	Община	Потребители		Каналите	Описание на услугата	Местоположение	Финансови източници
	Велико Търново	Целеви групи	Териториален обхват				
	Услуги и вид						
					потребности, както и техните нужди от организиране на свободното време, лични контакти и социални умения, с оглед оказване на взаимопомощ, закрила и социална интеграция		01.05.2018 г. за срок от 3 години.
5.	Дом за стари хора „Венета Ботева“	Потребители на услугата са хора навършили пенсионна възраст, които не са в състояние сами да организират и задоволяват своите жизнени потребности	Национален обхват	134	Специализирана институция, предоставяща комплекс от социални услуги на лица, навършили възрастта за придобиване право на пенсия за осигурителен стаж и възраст, съгласно Кодекса за социално осигуряване, включително на онези от тях, които имат процент намалена работоспособност, установен с експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Гр. Велико Търново, ул. „Иларион Драгостинов“ № 3	Държавно делегирана дейност
6.	Дом за стари хора „Св. Иван Рилски“	Потребители на услугата са хора навършили пенсионна възраст, които не са в състояние сами да организират и задоволяват своите жизнени потребности	Национален обхват	20	Специализирана институция, предоставяща комплекс от социални услуги на лица, навършили възрастта за придобиване право на пенсия за осигурителен стаж и възраст, съгласно Кодекса за социално осигуряване, включително на онези от тях, които имат процент намалена работоспособност, установен с експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	с. Балван, общ. Велико Търново	Държавно делегирана дейност.

II. Брой, вид и капацитет на социалните услуги, които се предлага да бъдат открити, закрити и/ или реструктурирани на територията на община Велико Търново, източници.

1. С Решение № 1324/26.05.2011 г. Великотърновски общински съвет даде съгласие за разкриване на социалната услуга в общността „Социален асистент“, считано от 01.01.2012 г. като форма за дългосрочно предоставяне на социални услуги в общността за лица, в т.ч. и деца с увреждания или тежко болни самотни стари хора в община Велико Търново, с капацитет – 100 потребители. Услугата е предложена за разкриване като държавно делегирана дейност по начин на финансиране в проектобюджет 2019 г., към момента неразкрита. Ще бъде предложена за разкриване и в проектобюджет 2020 година.
2. С Решение № 1323/26.05.2011 г. Великотърновски общински съвет даде съгласие за разкриване на социалната услуга в общността „Личен асистент“, считано от 01.01.2012 г. като форма за дългосрочно предоставяне на социални услуги в общността за лица, в т.ч. и деца с трайни увреждания в община Велико Търново, с капацитет – 50 потребители. Услугата е предложена за разкриване като държавно делегирана дейност по начин на финансиране в проектобюджет 2019 г., към момента неразкрита. Ще бъде предложена за разкриване и в проектобюджет 2020 година.
3. Със Заповед № РД 01-0356/ 09.03.2018 год. на Изпълнителния Директор на Агенция за социално подпомагане се преустановява настаняването на потребители в Дом за пълнолетни лица с умствена изостаналост с. Пчелище, общ. Велико Търново, във връзка с предстоящото закриване на специализираната институция, в изпълнение на Плана за действие за периода 2018 – 2021 година за изпълнение на Национална стратегия за дългосрочна грижа и приетите Карта на услугите за подкрепа в общността и Карта на резидентните услуги.
4. Със Заповед № РД 01-0357/ 09.03.2018 год. на Изпълнителния Директор на Агенция за социално подпомагане се преустановява настаняването на потребители в Защитено жилище за лица с умствена изостаналост с. Пчелище, общ. Велико Търново, във връзка с предстоящото закриване на Дом за пълнолетни лица с умствена изостаналост с. Пчелище, в изпълнение на Плана за действие за периода 2018 – 2021 година за изпълнение на Национална стратегия за дългосрочна грижа и приетите Карта на услугите за подкрепа в общността и Карта на резидентните услуги.
5. С Решение № 1473/ 26.03.2015 г. Великотърновски общински съвет даде съгласие за промяна на капацитета на разкритата социална услуга в общността „Център за социална рехабилитация и интеграция“ за деца и младежи и техните семейства с адрес гр. Велико Търново бул. „България“ № 24, от 40 на 50 места. Увеличаването на капацитета е заложено в изготвения проектобюджет за 2018 год. и актуализирани бюджетни прогнози за 2019 и 2020 година на Община Велико Търново, които са предоставени на Агенция за социално подпомагане с Писмо с изх. № 12-46-6/ 28.07.2017 год. на Кмета на Община Велико Търново.
6. С Решение № 1150/ 26.07.2018 год. Великотърновски общински съвет даде съгласие за разкриване на социалната услуга в общността „Център за социална рехабилитация и интеграция за деца с увреждания (с програма Ранна интервенция на уврежданията)“ гр. Велико Търново бул. „България“ № 24 с капацитет 30 места.
7. С Решение № 1151/ 26.07.2018 год. Великотърновски общински съвет даде съгласие за разкриване на социалната услуга в общността „Общностен център за деца и семейства“ гр. Велико Търново бул. „България“ № 24 с капацитет 48 места.
8. С Решение № 1416/ 28.03.2019 год. Великотърновски общински съвет даде съгласие за промяна капацитета на специализираната институция Дом за стари хора „Венета Ботева“, гр. Велико Търново от 130 на 134 места, считано от 01.06.2019 г., чрез

компенсирана промяна от намаляване капацитетите от 13 на 10 места на Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания, с адрес ул. „Охрид“ № 4, гр. Велико Търново и на Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания, с адрес ул. „Ильо войвода“ № 4, гр. Велико Търново.

9. С Решение № 1415/ 28.03.2019 год. Великотърновски общински съвет даде съгласие за намаляване на капацитета на Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания I гр. Велико Търново, ул. „Цветарска“ № 14 ет. 2 и Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания II гр. Велико Търново, ул. „Цветарска“ № 14 ет. 3 от 15 на 11 места, считано от 01.06.2019 год.
10. С Решение № 1415/ 28.03.2019 год. Великотърновски общински съвет даде съгласие за промяна на капацитета на Център за социална рехабилитация и интеграция за лица с психични разстройства и интелектуални затруднения гр. Велико Търново, ул. „Бузлуджа“ № 1 от 30 на 46 места, считано от 01.06.2019 год., чрез компенсирана промяна от намаляване капацитетите от 15 на 11 места на Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания I гр. Велико Търново, ул. „Цветарска“ № 14 ет. 2 и Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания II гр. Велико Търново, ул. „Цветарска“ № 14 ет. 3.
11. С Решение № 1415/ 28.03.2019 год. Великотърновски общински съвет даде съгласие за промяна на капацитета на Център за социална рехабилитация и интеграция за възрастни и лица с увреждания над 18 години гр. Велико Търново, ул. „Бойчо войвода“ № 1 от 50 на 55 места, считано от 01.06.2019 год., чрез компенсирана промяна от намаляване капацитетите от 15 на 11 места на Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания I гр. Велико Търново, ул. „Цветарска“ № 14 ет. 2 и Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания II гр. Велико Търново, ул. „Цветарска“ № 14 ет. 3.
12. С Решение № 1415/ 28.03.2019 год. Великотърновски общински съвет даде съгласие за промяна на капацитета на Дневен център за стари хора гр. Велико Търново, ул. „Константин Паница“ № 1 от 30 на 45 места, считано от 01.06.2019 год., чрез компенсирана промяна от намаляване капацитетите от 15 на 11 места на Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания I гр. Велико Търново, ул. „Цветарска“ № 14 ет. 2 и Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания II гр. Велико Търново, ул. „Цветарска“ № 14 ет. 3.
13. С Решение № 1483/30.05.2019г . Великотърновски общински съвет даде съгласие за увеличаване на капацитета на „Дневен център“ за стари хора, с адрес гр. Велико Търново кв. "Бузлуджа", ул. "К. Паница" № 1 от 30 на 35 места, „Център за социална рехабилитация и интеграция“ за лица с психични разстройства и интелектуални затруднение с адрес гр. Велико Търново, ул. „Бузлуджа“ № 1 от 30 на 35 места и „Дневен център“ за пълнолетни лица с увреждания, с адрес гр. Велико Търново ул. „Поп Харитон“ № 4, бл. Б от 25 на 32 места, считано от 01.06.2019 г.

III. Други дейности за развитие на социалните услуги.

1. След приключване на Проект „Подкрепа за независим живот“ в края на м. ноември 2017 год., Община Велико Търново продължава да предоставя социалните услуги „Личен асистент“ и „Домашен помощник“ със средства от Държавния бюджет. Услугите се предоставят чрез 40 лични асистента и 14 домашни помощника, които обслужват над 70 лица с увреждания в т.ч. и деца с трайна намалена възможност за социална адаптация и лица над 65 години с невъзможност за самообслужване. С Решение 868 от 30.11.2017 г. Великотърновски общински съвет даде съгласие за осигуряване на устойчивост на услугите за социално включване в общността, предоставяни по Проект „Подкрепа за независим живот“, чрез разширяване на Звено за услуги в домашна среда към Домашен социален патронаж – Велико Търново, чрез увеличаване общата щатна численост на

персонала с 3 щатни бройки, а именно: една щатна бройка на 8 часов работен ден, на длъжност „Специалист, социални дейности“, една щатна бройка, на 8 часов работен ден, на длъжност „Медицинска сестра“ и една щатна бройка, на 8 часов работен ден, на длъжност „Психолог“.

2. Община Велико Търново реализира Проект „Приеми ме - 2015” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” в партньорство с Агенция за социално подпомагане гр. София, за предоставяне на социалната услуга приемна грижа. Основната цел на проекта е да подкрепи процеса на деинституционализация, чрез създаване на устойчива семейна грижа за деца от специализирани институции и за деца в риск от изоставяне. В края на 2016 г. стартира етап 2 на изпълнение на Проект „Приеми ме 2015“ вследствие, на което се въведе областния модел на социалната услуга „приемна грижа“ със срок до 31.01.2018 год.. С писмо с изх. № ВГ 03-П01-0011/ 23.01.2018 год. от Ръководителя на Проекта Община Велико Търново е информирана, че предоставянето на услугите по Проекта се удължава до 31.12.2020 год.
3. Община Велико Търново реализира проект „Общностен център за деца и родители „ЦАРЕВГРАД““ по ОП РЧР за продължаване и надграждане на дейностите по проект „Инвестиция в ранното детство – гаранция за благосъстоянието на децата в Община Велико Търново“. По Проекта се предоставят социални услуги за деца с/без увреждания и техните семейства, ранна интервенция на уврежданията, индивидуална педагогическа подкрепа за деца с увреждания, здравна консултация за деца, формиране и развитие на родителски умения. Проектните дейности приключват на 31.12.2019 год. Съгласно Допълнително споразумение № 1 към Договор № ВГ05М9ОР001-2.004-0046-С01, на основание чл. 3.49 от Административен договор, по схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ ВГ05М9ОР001-2.004 „Услуги за ранно детско развитие“, срокът и финансовите средства за реализиране на проектните дейности се променят, както следва: Дата на приключване на АДФП – 31.12.2019 г., Стойност на проекта по бюджет – 877 107.41 лв.;
4. Община Велико Търново реализира проект финансиран от фонд „Социална закрила“ към МТСП до 31.12.2019 г. за осигуряване на целогодишно предоставяне на услугата „Обществена трапезария“ за лица и семейства на месечно социално подпомагане, лица без доходи, самотно живеещи лица и семейства, получаващи минимална пенсия, скитащи бездомни лица и деца и др, с капацитет 75 лица. Предвижда се след направени разчети на Министерство на труда и социалната политика, услугата да продължи да се реализира и през 2020 година.
5. В Община Велико Търново функционира Превантивен информационен център по наркомании, чиято дейност е насочена към:
 - Утвърждаване на устойчива и дългосрочна програма за първична превенция на злоупотребата с психоактивни вещества на територията на община Велико Търново и изграждане на активно позитивно отношение към здравословния начин на живот.
 - Ранно откриване на проблемна употреба, мотивиране за лечение и намаляване на рисковете и вредите от употребата на наркотични вещества.
 - Прекратяване на злоупотребата с психоактивни вещества чрез включване в консултативни и лечебни програми.
6. Община Велико Търново извършва социални погребения, съгласно Утвърдена Инструкция от Кмета на Община Велико Търново, като броят на социалните погребения за всяка календарна година се определят с Решение на Великотърновски общински съвет за приемане на бюджета на Община Велико Търново. Право на помощ по извършване на социални погребения се предоставя на следните лица:
 - самотни, без близки и роднини;
 - бездомни и безпризорни;

- настанени в специализирани институции или социални услуги от резидентен тип;
 - регистрирани лица в Дирекция “Социално подпомагане” – Велико Търново;
7. В изпълнение на чл. 99а и Приложение към чл. 99а, ал.1 от Закона за движение по пътищата и съгласно утвърдена от Кмета на Община Велико Търново Инструкция за условията и реда за издаване на карта за паркиране на местата, определени за превозни средства, обслужващи хора с трайни увреждания в Община Велико Търново, продължава приема на документи от правоимащи лица и издаването на карти за паркиране на хора с трайни увреждания от територията на общината. Картата за паркиране на хора с трайни увреждания се издава по образец, посочен в Приложение към чл. 99а, ал.1 от Закона за движение по пътищата и е валидна на територията на всички страни членки на Европейския съюз.
Общинска администрация Велико Търново издава карти за паркиране на лица, които едновременно отговарят на следните условия: да са регистрирани по постоянен адрес на територията на Община Велико Търново; да са лица с трайни увреждания, за които органите на медицинската експертиза са установили степен на трайно намалена работоспособност и вид и степен на увреждане 50 и над 50 на сто.
 8. Община Велико Търново реализира проект „Изграждане на Кризисен център за лица“ по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020, Приоритетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано градско развитие“ съгласно Споразумение за реализация на Инвестиционната програма по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG16RFOP001-1.040 „Изпълнение на Интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020 – Инвестиционни програми“ по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020. След приключване на проектните дейности, през 2019 г. Община Велико Търново, ще разпише проект по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 за разкриване на социалните услуги в общността от резидентен тип „Кризисен център за лица“, блок 1, в гр. Велико Търново, ж.к. „Бузлуджа“ ул. „Драган Цончев“ № 6 и социалната услуга в общността от резидентен тип „Кризисен център за лица“, блок 2, в гр. Велико Търново, ж.к. „Бузлуджа“ ул. „Драган Цончев“ № 8. През 2020 година се очаква да бъдат реализирани проектните дейности.
 9. Реализиране на Проект „Изграждане на комплекс от социални услуги за деца“ по ОП „Региони в растеж“ за създаване и изграждане на 1 бр. Преходно жилище за деца от 15 до 18 години, 1 бр. Дневен център за подкрепа на деца с тежки множествени увреждания и техните семейства и осъществяване на ремонт, обзавеждане и оборудване на разкрит Център за обществена подкрепа. След приключване на проектните дейности през 2020 година, Община Велико Търново ще реализира проект по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 година за разкриване на социалните услуги Дневен център за подкрепа на деца с тежки множествени увреждания и техните семейства и Преходно жилище за деца от 15 до 18 години.
 10. Реализиране на Проект по ОП „Региони в растеж“ за изграждане на 4 бр. Центъра за грижа за лица с умствена изостаналост и 1 бр. Център за грижа за възрастни хора в невъзможност за самообслужване. През 2020 година Община Велико Търново ще продължи реализирането на проектните дейности по изграждане и ремонтване на социалната инфраструктура.
 11. Реализиране на проект по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020, схема за безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.040 “Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания – Компонент 2“. През 2019/2020 година Община Велико Търново ще реализира проектните дейности по предоставяне на патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания.

12. През 2020 година Община Велико Търново се предвижда да реализира Проект по процедура BG05M9OP001-2.008 „Подкрепа за лицата с увреждания” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси 2014- 2020, Приоритетна ос № 2 „Намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване” с проект за изграждане на Дневен център за лица с увреждания, включително с тежки множествени увреждания с капацитет 30 места.
13. Във връзка с процеса на деинституционализация на възрастните хора, Община Велико Търново е определена в Картата на услугите за подкрепа в общността за изграждане на Център за социална рехабилитация и интеграция за лица с умствена изостаналост.

Годишния План за развитие на социалните услуги за 2020 г. към Стратегия за развитие на социалните услуги в Община Велико Търново 2016 - 2020 г. е изготвен съгласно чл. 19, ал. 2 и ал. 3 от Закона за социално подпомагане и чл. 36б, ал. 4, във връзка с ал. 1 от Правилника за прилагане на закона за социално подпомагане и е съгласуван с Дирекция “Социално подпомагане” – гр. Велико Търново и Обществения съвет за социално подпомагане при Община Велико Търново. Същият е отворен документ и подлежи на допълване, изменение и актуализиране.

РОСИЦА ДИМИТРОВА
Директор на Дирекция “СДЗ” /

Съгласувал:

МАЯ ПЕШЕВА-ВЛАДКОВА
Директор на Дирекция “Социално подпомагане”
град Велико Търново

Мая Пешева-Владкова
За Директор
Във връзка с № 4Р-5 590 /22.04.19г.